
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 14 DE DEZEMBRO DE 2021. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS  E  SENHORES 
VEREADORES  DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS 
QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E OS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O MELHOR PELOS MUNÍCIPES. 
REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
A PALAVRA: “MUITAS VEZES E DE MUITOS MODOS FALOU DEUS 
ANTIGAMENTE AOS NOSSOS PAIS, PELOS PROFETAS. NESTES DIAS, 
QUE SÃO OS ÚLTIMOS, FALOU-NOS POR SEU FILHO, A QUEM FEZ 
HERDEIRO DE TODAS AS COISAS E PELO QUAL TAMBÉM CRIOU O 
UNIVERSO” OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE 
MT 21,28-32, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
 
Naquele tempo: 
 
disse Jesus aos chefes dos sacerdotes e aos anciãos do povo:  
28 “Que vos parece? Um homem tinha dois filhos. Dirigindo-se ao primeiro, ele 
disse: ‘Filho, vai trabalhar hoje na vinha!’  
29 O filho respondeu: ‘Não quero’. Mas depois mudou de opinião e foi.  
30 O pai dirigiu-se ao outro filho e disse a mesma coisa. Este respondeu: ‘Sim, 
senhor, eu vou’. Mas não foi.  
31 Qual dos dois fez a vontade do pai?” 
Os sumos sacerdotes e os anciãos do povo responderam: “O primeiro”. Então 
Jesus lhes disse: “Em verdade vos digo, que os publicanos e as prostitutas vos 
precedem no Reino de Deus.  
32 Porque João veio até vós num caminho de justiça, e vós não acreditastes 
nele. Ao contrário, os publicanos e as prostitutas creram nele. Vós, porém, 
mesmo vendo isso, não vos arrependestes para crer nele”. 
 
Palavra da Salvação. 
 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 



UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO 
QUORUM REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR E DAS ATAS DAS SESSÕES 
EXTRAORDINÁRIAS OCORRIDAS ÀS 17H00MIN E 18H00MIN DO DIA 07 
DE DEZEMBRO. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM 
DISCUSSÃO. ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM 
DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 042, DE 30 DE NOVEMBRO DE 2021, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL A PROCEDER AO RATEIO DE FORMA 
PRVISÓRIA, EXCEPCIONAL E RESTRITA AO ENCERRAMENTO DO 
EXERCÍCIO FINANCEIRO EM CURSO, NA FORMA DE ABONO 
PROVISÓRIO DO FUNDEB 70%, COM FUNDAMENTO NO INCISO XI, DO 
ART. 212-A, DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; E, 
 
REQUERIMENTO Nº 113/2021, DE 08 DE DEZEMBRO DE 2021, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SEJA PROVIDENCIADA A 
CONSTRUÇÃO DE DUAS PRAÇAS: NA LOCALIDADE DE ALMAS, NO 



ENTORNO DA CAPELA DE SÃO JOSÉ, E NA LOCALIDADE DE VÁRZEA 
COMPRIDA, NO ENTORNO DA CAPELA DE NOSSA SENHORA DE 
LOURDES. SOLICITA, AINDA, A REFORMA DA PRAÇA DA LOCALIDADE 
DE SOLIDÃO, LOCALIZADA NO ENTORNO DA CAPELA SÃO JOÃO, 
NESTE MUNICÍPIO. 
 
ENCAMINHO O PL Nº 042/2021 PARA ANÁLISE DAS COMISSÕES DE LJR E 
DE FOTC, PARA EMISSÃO DE PARECER CONJUNTO EM CARÁTER DE 
URGÊNCIA, AO PASSO QUE, EM ATENDIMENTO AO OFÍCIO DE Nº 
30112021/02, DATADO DE 30 DE NOVEMBRO DE 2021, INFORMO QUE 
FICAM, OS SENHORES VEREADORES, CONVOCADOS PARA SE 
REUNIREM EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 18H00MIN DO DIA 15 DE 
DEZEMBRO DE 2021, PARA DELIBERAÇÃO DO PL 042/2021, EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO, BEM COMO O REQUERIMENTO Nº 113/2021, À 
ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1 -    
 

2 -    
 

3 -    
 

4 -    
 

FICA CONCEDIDA A PALAVRA A SENHORA TEREZA CRISTINA MACÊDO 
OSTERNO, REPRESENTANDO O SINDICATO DOS SERVIDORES 
PÚBLICOS MUNICIPAIS DE MARCO, PARA TRATAR ACERCA DO PCC.  

 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 



PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE FOTC AO PROJETO DE LEI 
Nº 037/2021, DE 02 DE DEZEMBRO DE 2021, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE INSTITUI E DISCIPLINA A CONCESSÃO DE 
GRATIFICAÇÃO POR DESEMPENHO E PRODUTIVIDADE (GPD) AOS 
AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE (ACS), NAS CONDIÇÕES QUE 
MENCIONA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE FOTC AO PROJETO DE LEI 
Nº 038/2021, DE 02 DE DEZEMBRO DE 2021, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A FIRMAR 
PARCERIAS COM ENTIDADES PRIVADAS, NÃO GOVERNAMENTAIS, 
FILANTRÓPICAS OU SEM FINS LUCRATIVOS DE ATENDIMENTO A 
IDOSOS A PARTIR DE 60 (SESSENTA) ANOS, NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE MARCO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 

  
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 
039/2021, DE 02 DE DEZEMBRO DE 2021, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE CRIA O MUSEU MUNICIPAL JOSÉ ALFREDO SILVA E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE FOTC AO PROJETO DE LEI 
Nº 040/2021, DE 02 DE DEZEMBRO DE 2021, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE ALTERA O ANEXO QUE TRATA SOBRE A AVALIAÇÃO 
DO IMÓVEL MENCIONADO NA LEI MUNICIPAL N° 373, DE 20 DE 
SETEMBRO DE 2021, A QUAL DISPÕE SOBRE A AUTORIZAÇÃO PARA O 
MUNICÍPIO DE MARCO REALIZAR DOAÇÃO COM ENCARGOS DE 
TERRENOS PÚBLICOS VISANDO À INSTALAÇÃO DE USINAS SOLARES. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO);  

 

PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 
041/2021, DE 02 DE DEZEMBRO DE 2021, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE ALTERA O NOME DA ESCOLA PÚBLICA MUNICIPAL 
DENOMINADA ‘E.E.F. VIRGÍLIO TÁVORA’, PARA QUE PASSE A SE 
CHAMAR ‘E.E.F. FRANCISCO IBIAPINO FERREIRA’, SITUADA NA 
LOCALIDADE DE PASSAGEM DAS PEDRAS. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 113/2021, DE 08 DE DEZEMBRO DE 2021, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SEJA PROVIDENCIADA A 
CONSTRUÇÃO DE DUAS PRAÇAS: NA LOCALIDADE DE ALMAS, NO 
ENTORNO DA CAPELA DE SÃO JOSÉ, E NA LOCALIDADE DE VÁRZEA 
COMPRIDA, NO ENTORNO DA CAPELA DE NOSSA SENHORA DE 



LOURDES. SOLICITA, AINDA, A REFORMA DA PRAÇA DA LOCALIDADE 
DE SOLIDÃO, LOCALIZADA NO ENTORNO DA CAPELA SÃO JOÃO, 
NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR, PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS EM UMA ÚNICA VEZ E SEM 
APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E 
O ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E COMUNICO QUE A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA 
REALIZAR-SE-Á NO DIA 01 DE FEVEREIRO DE 2022, EM VIRTUDE DO 
PERÍODO DE RECESSO, QUE TERÁ INÍCIO NO DIA 16 (DEZESSEIS) DE 
DEZEMBRO DE 2021 E TÉRMINO NO DIA 31 (TRINTA E UM) DE JANEIRO 
DE 2022, EM HORÁRIO REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO. ASSIM, DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 


